

一年前,陌生人的信任让他渡过难关,如今—— 刑满释放人员重获新生谢恩人

□记者 郑凤玲 见习记者
王雨 文/图

本报讯 昨日10时许,刘亚军刚走出市青少年儿童活动中心,鞭炮声突然响起,他正惊讶时,一个中年男子走上前,向他深深地鞠了一躬,并双手送上一面锦旗。

锦旗的内容是这样的:“感谢素不相识的人刘亚军,播撒爱心,担保情深。”

放鞭炮、送锦旗的人叫朱景尧,他原本和刘亚军素不相识,因为本报的一篇报道,他们的人生轨道有了交集。

去年4月,刑满释放不久的朱景尧向本报求助,说自己想创业,却苦于无本钱,想贷款却无人敢给他担保。通过本报和团市委的牵线,市民刘亚军表示愿意为他担保贷款。(详见本报2012年4月10日A13版和2012年4月26日A11版相关报道)在刘亚军的帮助下,朱景尧成功贷出两万元,有了创业资金,朱景尧开始了新生活。

朱景尧花6500元买了一辆崭新的三轮载货摩托车,每天奔波在各大家居市场给人运货。一次偶然的的机会,他给美派家居拉货时,老板谢国潮见他干活卖力,就主动聘他到公司上班,负责公司的货物配送工作。

朱景尧说,他非常珍惜这份工作,不仅干活不惜力,而且做事很认真,谢国潮因此非常信任他。“老板经常让



刘亚军(左)接过朱景尧(中)送来的锦旗

我带上万块的货款,人家越信任,咱越得对得起人,我一分钱都没有弄错过!”

朱景尧说,社区根据他的情况,为他办了低保,给他基本的生活保障,曾经管教过他的民警魏洪海,也经常劝朱景尧走正道,正是这么多人关心他,他才有信心渡过难关。如今,他的小日子过得有滋有味,不仅找了媳妇,每个月还能存一些钱。等到5月9日贷款到期,他也能按时还上两万元的无息贷款。

朱景尧做了好几面锦旗,要一一送给帮助过他的人。他说:“我自豪地告诉大家,这一年,我没有辜负大家的期望,靠自己的双手养活了自己!”

洛谭快评

信任的力量

□洛谭

不能想象,假如没有人牵线,没有人担保,朱景尧会多么绝望,会走出怎样的人生轨迹。

他是幸运的,更是幸福的。所谓幸运,是有人在他危难之际,愿意为他作贷款担保,不因他的身份而退缩;所谓幸福,是他通过自己的努力,开启了全新的生活,不因他的过往而畏惧。

归根结底,这源于信任

的力量。信任,是一种温暖,让绝望的人看到希望;信任,是一种鼓励,让身陷囹圄的人不再徘徊;信任,是一种关怀,让误入歧途的人回归正道……

一个人被他人信任是一种幸福,一个人信任他人同样是一种幸福。身边人也好,陌生人也罢,当我们多站在对方的立场上想问题,彼此多给对方一丝理解与信任,隔膜、猜忌、戒备就会被驱散,生活就会变得温馨。

急! 彝族妇女车上临产 暖! 众人呵护母子平安

□记者 邓超 通讯员 李德伟
郭建立

离家千里,盘缠无几,对于26岁的四川彝族妇女且沙么来说,还有比这更糟糕的事儿——在高速公路奔驰的大巴车上,怀有身孕的她提前临产了!

20日18时20分许,一名孕妇被一辆出租车送到了新安县人民医院。眼见孕妇已疼得站不起来,医护人员决定马上将其推进产房,但同行的两个人面有难色。由于语言不通,医护人员与他们比画了半天,才把事情弄清楚。

原来,他们都是彝族人,老家在四川。孕妇叫且沙么,同行的是她的弟弟和弟媳。前段时间,且沙么和弟弟、弟媳一起去新疆打工。眼见且沙么的预产期快到了,他们便买了车票,计划先去郑州看望亲戚再回老家。谁知20日下午,车行至渑池境内时,且沙么提前临产了。大巴车司机赶紧行至新安县高速下站口,三个人拦了出租车直接到医院。此时,三个人身上一共只剩下130元。

“先接生!”大夫黄金辉现场检查后,和几名同事将且沙么推进了产房。30多分钟后,婴儿顺利降生,此外,医院也决定免除且沙么所有的住院费用!

得知他们一天没吃饭,护士张营买来热腾腾的包子、稀饭和一个奶瓶,护士李盼盼打电话让家人送来一箱牛奶,黄金辉也特意给婴儿买了两套新衣服和几包尿不湿。和且沙么同病房的人也伸出援手:李东亚递过来蛋糕、饼干,严卫娟拿出奶粉、方便面……

20日晚,从电视里获悉家乡地震的且沙么,硬要连夜赶火车回家。在黄金辉极力劝说下,且沙么才答应留院观察一夜。

21日上午,联系不上丈夫的且沙么再次要求回家,医院只好为且沙么母子俩分别做了全面检查,确定他们身体状况良好。黄金辉又去新安县火车站为他们买了3张火车票。当天下午,医院派车将他们送到新安县火车站。上车前,且沙么仍依依不舍地拉着黄金辉等医护人员的手不愿放开。

昨日下午,且沙么平安回到了四川省凉山彝族自治州布拖县的家中。回家后的且沙么给黄金辉打来了电话,她说,家里房屋完好,也没有人因地震受伤。

关注“待用快餐”

昨日,何女士将一份特殊的“待用快餐”送到瘫痪在床的张先生面前 卧床22年,他第一次吃到酒店做的菜



何女士(左)给张先生夹菜

□见习记者 牛鹏远/文 李
渊博/图

昨日11时许,涧西区国
阳大酒店的负责人何女士将

刚出锅的饭菜用保鲜膜封好,她要将这些饭菜送到瀍河回族区华林新村的张先生家中。

国阳大酒店是加入洛阳

“待用快餐”行动的诸多餐厅之一。22日下午,一名姓张的男士打电话到酒店,希望能领一份“待用快餐”。

张先生说,他患有强直性脊椎炎和类风湿性关节炎,已瘫痪在床22年,靠73岁的母亲照顾。因不能下床活动加上经济困难,22年来,他从没尝过一道酒店的菜。在报纸上看到“国阳大酒店尚有15份‘待用快餐’等待领用”的消息后,他犹豫再三才鼓起勇气拨通电话,希望能领一份“待用快餐”。

何女士记下张先生的住址,承诺次日中午会将饭菜送到他家。

国阳大酒店提供的“待用快餐”本是一份米饭套餐,但为了让张先生更好地品尝酒店的饭菜,何女士决定自己出钱订购一份特殊的“待用快餐”。我们看到,用保鲜膜密封的共有4样精美的菜品。

昨日12时,何女士开车从涧西区赶到了华林新村,将饭菜送到张先生家中。“这都是店里的特色菜,您尝尝。”何女士边说边将菜往张先生的碗里夹。

“真好吃,20多年了,我第一次吃到酒店做的菜。”张先生侧身躺在床上,虽然吃着有些不便,但嘴角泛起一丝笑容。